Bateria de exercícios (3ª série)
1) O pH de uma solução é 6. Se reduzirmos o valor do pH da mesma solução para 2, a concentração de íons hidrogênio será:  

a) 10.000 vezes maior do que a inicial;     b) 1.000 vezes maior do que a inicial;  c) 1.000 vezes menor do que a inicial;  d) 4 vezes menor do que a inicial;   e) 3 vezes maior do que a inicial. 

2) (PUC-RJ)O trióxido de enxofre, por sua vez, reage com a água (umidade do ar), produzindo ácido sulfúrico, um dos principais responsáveis pelo fenômeno da chuva ácida que causa uma série de problemas no meio ambiente. 

SO3 (g) + H2O (l) ( H2SO4 (l)

Sabendo-se que o H2SO4 é um ácido forte e dissocia-se em solução aquosa como: 

H2SO4(aq) ( 2 H+(aq) + SO42-(aq) ,

Qual o pH de uma solução com concentração de 5,0 x 10-2 mols.L-1 de H2SO4 é: 

3) (Upf 2016) Uma solução de ácido clorídrico (HC((aq)) foi preparada em laboratório e apresentou um valor de pH de 1,0. Quais as concentrações, em mol.L-1 de OH( (aq) e C( ( (aq), respectivamente, nessa solução, a 25°C. 

a) 1x10-1 e 1x10-1 

b) 1x10-7 e 1x10-1 

c) 10,0x10-13 e 1x10-7 

d) 3,0x10-1 e 3,0x10-3 

e) 1x10-13 e 1x10-1
4) (Pucmg 2016) Considere uma solução obtida a partir da mistura de 100 mL de uma solução aquosa de ácido clorídrico 0,1 mol/L com 900 mL de água pura. O pH dessa solução é: 

a) 0,01             c) 1 

b) 0,1               d) 2
5) a) Calcule o pOH de uma solução de HCl com concentração de 1,0.10-3mol.L-1:

    b) Calcule o pH de uma solução de Mg(OH)2 de concentração de 5,0.10-4mol.L-1, sabendo que em meio aquoso cada molécula de hidróxido de magnésio libera dois íons hidroxila, segundo a reação abaixo: 

Mg(OH)2      (      Mg+2    +     2OH-

6) (CEDERJ-2010/02)- pH é a grandeza Físico-Química potencial hidrogeniônico. Essa grandeza indica a acidez, neutralidade ou alcalinidade de uma solução aquosa. De modo simples, para íons H+:   pH = - log [H+]
Com base na informação e considerando que uma solução apresenta concentração de OH- igual a 1,0. 10-3 mol. L-1, pode-se afirmar que o pH desta solução é:   

a) 3,0                            b) 11,0                               c) 11,7                              d) 8,4                             e) 7,0
7) (Unisc 2016) O pH de uma solução cuja concentração hidroxiliônica é mol/L é 

a) 2             d) 9 

b) 4             e) 10 

c) 7

8) (Pucmg 2016) Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, relacionando o valor do Potencial de Hidrogênio com a substância. 

1. pH = 2,5 

2. pH = 6,5 

3. pH = 7,4 

4. pH = 11,5 

( ) Sangue Humano 

( ) Leite 
( ) Suco de limão 
( ) Água Sanitária 
Assinale a sequência CORRETA encontrada. 
a) 3 – 2 – 1 – 4 
b) 3 – 1 – 2 – 4 
c) 4 – 1 – 2 – 3 
d) 4 – 2 – 3 – 1

9) (Cefet MG 2015) Um estudante insere 1 mol de um ácido monoprótico (HX) em um litro de água destilada. Após homogeneizar o conteúdo da solução, aguarda o tempo suficiente para que o equilíbrio químico seja alcançado, sendo que o Ka(HX) = 1,0 x 10-4 mol/L. Nessas condições, a solução apresenta 

a) pH maior que 7,0 

b) concentrações baixas de H+ e X ( 

c) quantidades iguais de íons e ácido. 

d) velocidade de ionização igual a zero. 

e) concentração de HX igual a 1,0 x 10-4 mol/L

10) (Ifsul 2015) As frutas em calda são produtos pasteurizados. Com base no pH, é possível prever o aparecimento de certos microrganismos em um determinado produto. Após o equilíbrio entre a calda e as frutas, o pH deve ser menor que 4,5 A tabela mostra o pH médio de algumas frutas. 

Fruta/ pH 

Pêssego/ 3,5 

Pera/ 4,0 

Banana/ 5,0 

Figo/ 6,0 

Considere as informações dadas e leia as afirmativas abaixo: 

I. O pH do suco de pêssego é menos ácido que o de banana. 

II. A concentração hidrogeniônica do suco de figo é de 0,6 mol/L 

III.  O suco de pera é 10 vezes mais ácido que o de banana. 

IV.  O pOH do suco de figo é igual a 8,0 Estão corretas apenas as afirmativas 

a) I e II. 

b) III e IV. 

c) II e III. 

d) I e IV.

11) (Ufpr) A acidez do solo é uma importante propriedade que influencia no plantio e na produtividade de vários produtos agrícolas. No caso de solos ácidos, é necessário fazer uma correção do pH antes do plantio, com a adição de substâncias químicas. Assinale a alternativa que apresenta sais que, ao serem individualmente solubilizados em água destilada, causam a diminuição do pH. 

a) NaCℓ e K2SO4. 

b) NH4Br e AℓCℓ3. 

c) KBr e CaCO3. 

d) NH4Cℓ e CaCℓ2. 

e) NaCN e Na2CO3.

12) (UEL) Dentre as substâncias a seguir, a única que propicia diminuição de pH quando acrescentada à água é 

a) NH4NO3 

b) CH4 

c) NH3 

d) NaOH 

e) NaCH3COO

13) (UFU-MG) A água sanitária, utilizada no branqueamento de roupas, como bactericida e em muitas outras aplicações, é uma solução aquosa de hipoclorito de sódio. Essa solução deve 

a) ser má condutora de eletricidade, pois a maior parte do composto se encontra como moléculas não dissociadas. 

b) apresentar pH = 7,0, pois trata-se de um sal derivado do HCℓO e NaOH. 

c) apresentar pH < 7,0, porque há formação de HCℓO que, sendo ácido fraco, ioniza parcialmente na água, formando H+ . 

d) apresentar pH > 7,0, porque o ânion sofre hidrólise em água. 

Dados: HCℓO é ácido fraco, Ka = 3,5 · 10-8 .

14) (UNIFENAS-MG) O valor de pH de soluções saturadas de carbonato de amônio, cloreto de cálcio e carbonato de cálcio é, respectivamente, 

a) menor que 7, igual a 7 e em torno de 7. 

b) igual a 7, maior que 7, menor que 7. 

c) maior que 7, em torno de 7, menor que 7. 

d) em torno de 7, igual a 7, maior que 7. 

e) em torno de 7, igual a 7, menor que 7.

15) (FUVEST-SP) Para se obter uma solução aquosa de pH maior que 7, deve-se dissolver em água pura: 

a) ácido clorídrico. 

b) bicarbonato de sódio. 

c) cloreto de sódio. 

d) álcool etílico. 

e) cloreto de amônio.
